上万吨南美三文鱼从成都"游"向全国

前三季度从成都口岸入境数量仅次于上海浦东

11月4日,跨越半个地球,一大批三 文鱼智利供应商来到成都。他们的目的 地是位于双流的西部生鲜港。在这里, 目前国内规模最大的三文鱼智能加工厂 开始试运行。

随着首条成都至南美洲的全货机直 飞生鲜航线的开通,短短一年多时间,从 寥寥无几到上万吨,从成都入境的智利 三文鱼正在急速上升。这正是吸引这批 智利商人此次集中来成都的关键原因。

当下,内陆成都正在把"海生意"做 得更嗨。成都海关的数据显示:今年前 三季度,在全国航空口岸中,从成都入境 的南美洲三文鱼规模排名第二,仅次于 上海浦东。

供应量大了,价格自然就能被"打下 来"。"智利三文鱼的成本价比挪威三文 鱼便宜10%-15%,这也能体现在消费 端上。"作为西部生鲜港的运营商,东航 冷链物流有限公司副总经理马新龙告诉 记者,随着智利三文鱼从成都口岸大批 进入中国市场,"好吃嘴们"的"三文鱼自 由"愿望更加容易实现了。

讲口数量激增-上万吨南美洲三文鱼"游"进成都

实际上,智利三文鱼从去年开始才 成为成都的"常客"

2023年5月,从智利圣地亚哥直飞 中国成都——首条南美至中国的全货机 直飞生鲜航线正式开航。飞行大约30 小时至35小时,南美洲的生鲜产品就能 直达成都口岸,并快速端上老百姓的餐

凭借着这条全货运航线,源源不断 的智利三文鱼通过成都口岸"游"进中国 市场。短短一年多时间,每周300吨,一 个月1200吨,累计已突破了1万吨的进 口量

"实际上,在整个中国市场,挪威三 文鱼依然占主流。智利三文鱼是新产 品,占比还不算高。"马新龙告诉记者,南 半球在地球的另一端, 航线很长, 之前由 于没有稳定的货运航线,因此一直未能 大规模进入中国市场。如今,得益于新 航线,性价比更高的智利三文鱼进口量



来自南美洲的三文鱼在成都进行加工后端上全国餐桌。受访者供图

正在急速增长。

根据成都海关今年前三季度的数 据,南美洲三文鱼的进口量飙升至全国 第二。从全球的三文鱼进口量来看,成 都的表现依然不俗,仅次于浦东、广州、 深圳口岸,排名全国第四。

国内规模最大 新建智能加工厂日产能达25吨

有了"量"之后,西部生鲜港开始思 考"高附加值"的问题。

在西部生鲜港试运行的三文鱼智能 加工厂,一条条三文鱼整鱼被快速地分 拣、切割、打包……再快速转运到全国的 各大商超,送抵消费者手中。

"我们这套加工设备来自冰岛,能减 少50%的人力成本。"该智能工厂运营 -美颜远洋食品有限公司总经理刘 秋告诉记者,他们2020年在双流也建了 一个三文鱼的加工厂,日产能仅4吨。 现在的新工厂采用了更多的智能设备, 日产能提升到了25吨。

马新龙介绍,经过加工后的三文鱼 附加值更高,可将进口生鲜或初步加工 完成的生鲜货物快速分拨至国内各大城 市或中转运输至日韩、东南亚等地。

增长64.4% -冰鲜水产品进口数据表现强劲

越来越多的优质进口冰鲜水产品正 在进入成都,并流入全国市场。

数据最有说服力。成都海关数据显 示,今年前三季度,成都航空口岸实现进 出口货值4497.2亿元,同比增长30.3%, 进出口规模仅次于上海、北京航空口 岸。其中,双流区外贸进出口总值899 亿元,增长17.3%。在众多品类中,冰鲜 水产品的数据最亮眼,增长64.4%;机电 产品增长16.7%。

马新龙告诉记者,随着进口种类的 丰富,消费者就有了更多选择权。相比 挪威三文鱼,智利三文鱼的成本更低,价 格优势也能传导到消费端。

为了让冰鲜进口产品更快端上老百 姓餐桌,成都海关也在不断创新模式。 今年,双流空港口岸正式开通不出空侧 "国际、国内直接转运"空空中转业务。 在"进口空侧内转"优化监管模式下,不 仅节约了航空转运操作时间3-5小时, 企业还可更加灵活选择后续航班进行转 运,提高运输时效,降低货损风险,降低 企业成本。

华西都市报-封面新闻记者 刘秋凤

- 知冷暖

成都市区天气情况





省内主要城市今明两日天气

马尔康	阴	0−14℃	阴转晴	-1-15℃
康定	阴转小雨	3−11℃	阴	1–15℃
西昌	小雨	13−20℃	小雨转阴	12−15℃
攀枝花	小雨	15−20℃	小雨	14−18℃
广元	小雨转阴	12−19℃	阴转小雨	12−17℃
绵阳	阴	13−19℃	阴转小雨	15−19℃
遂宁	小雨转阴	15−18℃	阴	14−19℃
德阳	阴	13−19℃	阴	14−18℃
雅安	小雨转阴	13−18℃	阴	13−18℃
乐山	阴	15−20℃	小雨转阴	14−19℃
眉山	阴	14−19℃	阴	14−19℃
资阳	小雨	15−18℃	小雨转阴	15−17℃
内江	小雨	16−19℃	小雨转阴	14−18℃
自贡	小雨	17−18℃	小雨转阴	16−20℃
宜宾	小雨	16−19℃	小雨转阴	16−19℃
泸州	阴转小雨	16−18℃	小雨转阴	16−18℃
南充	小雨转阴	15−17℃	阴	13-19℃
广安	阴	15−19℃	阴	13−19℃
巴中	小雨转阴	14-17℃	阴	14−18℃
达州	多云转阴	15-21℃	阴	13-19℃

同呼吸 5日空气质量

成都(18时)

AQI指数 39 空气质量:优

6日空气质量预报

成都主城区

AQI指数 40—70 空气质量等级:优或良

成都平原部分城市为优或良; 川南部分及川东北部分城市为优或良;

盆地其余城市为优或良; 攀西地区和川西高原大部城市为优或良;

全省首要污染物以PM2.5为主。

(数据来源:各地生态环境部门官网)

体彩

中国体育彩票11月5日开奖结果

7星彩第24127期全国销售 16088960元。开奖号码:**776582+2**,一 等奖0注;二等奖23注,单注奖金12546 元;三等奖45注,单注奖金3000元。 298864897.03元奖金滚入下期奖池。

排列3第24296期全国销售 41214488元。开奖号码: 898。 直选全 国中奖13427(四川642)注,单注奖金 1040元;组选3全国中奖11788(四川499) 注,单注奖金346元。56407587.23元奖 金滚入下期奖池。

排列5第24296期全国销售 21187846元。开奖号码:89807。一等 奖61注,单注奖金10万元。20921937.32 元奖金滚入下期奖池。

足球6场半全场胜平负第24219期 全国销售329846元。开奖号码: 031310133333,全国中奖0注。

足球4场进球第24219期全国销售 3112018元。开奖号码: 21012110, 全国 中奖131(四川10)注。

本期兑奖截止日为2025年1月6 日,逾期作弃奖处理。

成渝中线高铁四川段首个连续梁合龙

华西都市报讯(记者 曹菲)11月5 日,记者从中国铁路成都局集团有限公 司成都建设指挥部获悉,当天上午11时 许,随着最后一方混凝土浇筑完成,成渝 中线高铁动走线跨沙河特大桥连续浇梁 实现合龙,这也是四川段首个合龙的连

成渝中线高铁动走线跨沙河特大桥 位于成都市金牛区,是全线控制性工程。

据中铁八局成渝中线高铁成都枢纽 (成都站改建)项目经理吴朝旭介绍,大 桥全长约1.47公里,以现浇连续梁的方 式跨越大沙河、驷马桥城市主干道路、地 铁3号线及新建客机整备所西咽喉区 域,周边环境复杂,增加了施工组织协调

成都建设指挥部指挥长李筠介绍, 为保证连续梁顺利合龙,项目多次组织 专家对专项施工方案进行评审论证。施 工过程中,在每个节段端头埋设线性观 测应力感件实时掌握梁体状态,采用全 自动智能张拉、压浆设备等提升现场标 准化作业水平;在挂篮、既有线等施工关 键部位还安装了视频监控系统,为连续



成渝中线高铁动走线跨沙河特大桥连续浇梁合龙现场。

中国铁路成都局集团供图

现浇梁合龙提供了安全管控。

成渝中线高铁是我国"八纵八横"高 铁网沿江通道的重要组成部分,线路位 于已开通运营的成都至重庆高铁和成都 至遂宁至重庆铁路中间,路网地位十分

项目建成后,将与已建成运营的西

安至成都高铁、郑州至重庆高铁和在建 的西宁至成都高铁、成都至达州至万州 高铁、西安至重庆高铁、重庆至昆明高 铁、重庆至万州高铁等多条线路连通,完 善成渝地区路网结构;成渝两地旅行时 间也将进一步压缩,极大便利沿线居民 出行。